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БІОХІМІЧНІ МАРКЕРИ В ОЦІНЦІ МЕТАБОЛІЧНИХ ПОРУШЕНЬ 

У ХВОРИХ НА ОСТЕОАРТРОЗ ВЕЛИКИХ СУГЛОБІВ 

Морозенко Д. В., Данильченко С. І. 

Науковий керівник: Чернозуб А. А. 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили, 

Миколаїв, Україна 
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Вступ. Діагностика захворювань суглобів у клінічній практиці ґрунтується на низці 

методів – клінічних, лабораторних та інструментальних, однак пацієнту із остеоартрозом 

великих суглобів необхідні також розгорнуті лабораторні обстеження. До клінічних та 

інструментальних методів діагностики захворювань суглобів відносять визначення індексів 

Лекена і WOMAC, визначення больового синдрому за візуальною аналоговою шкалою 

(ВАШ), рентгенографію, магнітно-резонансну томографію та комп’ютерну томографію. 

Лабораторні методи дослідження включають визначення різноманітних біохімічних маркерів, 

які характеризують метаболічні порушення в організмі пацієнтів. До таких маркерів 

відносяться показники метаболізму колагену і протеогліканів, які є компонентами сполучної 

тканини суглобів, біохімічні маркери запалення – білки гострої фази, які віддзеркалюють 

ступінь системного запального процесу в організмі на різних стадіях остеоартрозу. Біохімічні 

маркери можуть бути використані не лише для первинного дослідження пацієнтів із 

остеоартрозом великих суглобів, а й для контролю ефективності консервативного та 

оперативного лікування. 

Мета дослідження. Проаналізувати результати біохімічного дослідження крові хворих 

на остеоартроз великих суглобів на різних стадіях захворювання. 

Матеріали та методи. Всього для аналізу результатів клініко-лабораторного 

обстеження було відібрано 16 пацієнтів, 8 чоловіків та 8 жінок, 4 чоловіка та 4 жінки із І-ІІ 

стадіями, а також 4 чоловіка та 4 жінки із ІІІ-ІV стадіями остеоартрозу. Вік пацієнтів коливався 

в межах від 37 до 65 років. Стадія остеоартрозу оцінювалася згідно рентгенологічної 

класифікації Kellgren J. H. і Lawrence J. S. Контрольну групу складали 10 практично здорових 

людей, віком від 28 до 52 років. Серед них 6 чоловіків та 4 жінки. У якості матеріалу для 

дослідження була використана сироватка крові, у якій визначали: загальний білок, 

глікопротеїни, сіалові кислоти, хондроїтинсульфати, загальний кальцій, фосфор, холестерол, 

β-ліпопротеїни, активність лужної і кислої фосфатаз. Порівняння груп у динаміці проводили 

за параметричним критерієм Стьюдента із визначенням середнього (М) та його похибки (m). 

Результати дослідження. Біохімічні показники крові у хворих на остеоартрозу на І–ІІ 

стадіях захворювання були змінені частково. Вміст загального білка, кальцію, фосфору, кислої 

фосфатази холестеролу не відрізнялись від клінічно здорових осіб. Збільшення на початкових 

стадіях остеоартрозу вмісту сироваткових глікопротеїнів було на 28,3 %, сіалових кислот – на 

26,2 % і хондроїтинсульфатів у 2 рази. Зростання активності лужної фосфатази було на 43,1 %, 

вмісту β-ліпопротеїнів у сироватці крові – на 34,9 %. Важкий перебіг захворювання на ІІІ-ІV 

стадіях остеоартрозу супроводжується деструктивними процесами у кістковій тканині, що 

підтверджується зростанням активності лужної фосфатази на 87,0 %, а також кислої – на 

41,6 %. Зростання активності кислої фосфатази вказує на деструкцію тканин суглобів. 
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Висновки. Таким чином, зростання вмісту в крові глікопротеїнів ї 

хондроїтинсульфатів відбувалося залежно від стадій остеоартрозу, що дозволяє застосовувати 

дані біохімічні тести для характеристики різних стадій захворювання. Збільшення активності 

лужної фосфатази, а також зростання активності кислої фосфатази на ІІІ-IV стадіях 

остеоартрозу відображають структурні зміни у кістковій та хрящовій тканині суглобів, 

зростання вмісту β-ліпопротеїнів вказує на можливу присутність вазопатій. 

 

 

 

ВІКОВА РЕЗИСТЕНТНІСТЬ ДО ГОРМОНАЛЬНИХ СИГНАЛІВ 

Олійник Ю. С. 

Науковий керівник: Стороженко Г. В. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

oliynikyulia50@gmail.com 

 

Вступ. Відомо, що з віком підвищується ризик розвитку резистентності до дії 

гормональних сигналів, що може призводити до таких патологій як діабет ІІ типу, серцево-

судинна патологія, неалкогольна жирова хвороба печінки та інші. Найбільш вивченими є 

інсулін та тироксин. Інсулін – гормон пептидної природи, що утворюється у бета-клітинах 

острівців Лангерганса підшлункової залози. Тироксин – основний гормон, що синтезують 

фолікулярні клітини щитоподібної залози.  

Мета дослідження. Розглянути сучасні уявлення про виникнення резистентності до 

гормональних сигналів інсуліну та тироксину, біохімічні механізми, причини та профілактика. 

Матеріали та методи. Ми використовували описовий метод дослідження: 

аналізувалися літературні та інтернет-джерела, що знаходяться у вільному доступі. 

Результати дослідження. Інсулінорезистентність - стан, за якого клітини втрачають 

здатність нормальної реакції на інсулін, внаслідок чого ускладнюється внутрішньоклітинний 

транспорт глюкози. Підшлункова залоза починає синтезувати велику кількість інсуліну, а 

висока концентрація глюкози, яка потрапила в кров, сприяє розвитку тяжких розладів та 

цукрового діабету 2-го типу. Щоб оцінити рівень резистентності до інсуліну, використовують 

гомеостатичну модель оцінки (homeostasis model assessment - HOMA), визначають рівень 

глюкози та інсуліну в сироватці крові. Когнітивні показники аналізують за допомогою тестів, 

приділяючи велику увагу орієнтуванню в просторі, стану пам'яті та уваги. При високому 

індексі HOMA підвищений ризик швидкого порушення когнітивних функцій, при цьому 

відбуваються зміни з показниками пам'яті та виконавчих функцій. 

Інсулін збільшує проникність плазматичних мембран для глюкози, активує ключові 

ферменти гліколізу, стимулює перетворення в печінці і м'язах глюкози на глікоген, підсилює 

синтез жирів і білків. При діабеті дія інсуліну на ендотелій та інші судинні клітини суттєво 

впливає на системний обмін і розвиток серцево-судинних патологій. Дія інсуліну на судинні 

клітини опосередковується двома шляхами, що включають дії IRS/PI3K/Akt, або 

Grb/Shc/MAPK. Активація інсуліном IRS/PI3K/Akt призводить переважно до антиатерогенної 

дії, оскільки цей шлях індукує активацію eNOS, експресію HO-1 та VEGF та зниження VCAM-

1. Навпаки, активація інсуліном шляху Grb/Shc/MAPK опосередковує експресію ET-1 і PAI-1, 

а також міграцію і проліферацію скоротливих клітин, які мають антиатерогенну дію. 
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